

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского,
д.82

ОТЗЫВ

по диссертации Федосимова Бориса Александровича «Правовое регулирование налогового льготирования в Российской Федерации» по специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки, представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук, выполненную в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации

Диссертация Б.А. Федосимова посвящена исследованию проблемы налоговых льгот, несомненно важной для теории налогового права и практики налогообложения. Особую актуальность тема исследования приобретает в современных условиях беспрецедентного антиправового санкционного давления, когда в высшей степени необходимо использование правовых средств стимулирования экономики.

Представляется, что научно обоснованное закрепление системы налоговых льгот в законодательстве является залогом успешного развития системы хозяйствования в государствах с рыночной экономикой. Следует признать, что достижение заявленной Президентом России цели достижения технологического суверенитета существенным образом зависит от наличия отлаженного механизма стимулирования видов экономической деятельности, важнейшее место в котором занимают налоговые льготы.

Законодательство в сфере применения налоговых льгот непрерывно совершенствуется, новейшим примером чему служит установление

Федеральным законом от 12.07.2024 № 176-ФЗ федерального инвестиционного налогового вычета с 1 января 2025 года.

Таким образом, можно только приветствовать обращение автора к тематике, столь актуальной в теоретическом и практическом плане.

Диссидентом на основе изучения законодательства о налогах и сборах, а также переосмысления достижений общетеоретической науки и науки финансового права разработаны теоретические положения о налоговом льготировании в Российской Федерации, его правовом регулировании с учетом решения существующих практических проблем установления и предоставления налоговых льгот.

Задачи, поставленные автором в своем исследовании, логически обусловили структуру диссертации и круг затронутых проблем. При этом теоретико-прикладной характер работы обусловил выделение в ней трех глав, посвященных, соответственно, теоретико-правовым основам налоговых льгот; анализу законодательного регулирования и практики применения отдельных налоговых льгот; выявлению направлений совершенствования их правового режима.

Указанное обстоятельство вкупе с верно примененной методологией научного исследования и его достаточной теоретической и эмпирической базой позволило автору всесторонне рассмотреть различные аспекты изучаемой проблемы, сформулировать достоверные и научно обоснованные выводы, имеющие достаточную степень научной новизны. Диссидентом использован комплекс признанного исследовательского инструментария, адекватного предмету, цели и задачам работы.

Научная новизна исследования определяется поставленной целью и задачами, теоретическим осмыслением и концептуальным исследованием правового регулирования налогового льготирования в России, полученными результатами исследования.

Закономерным следствием теоретического анализа стала формулировка автором понятий налогового льготирования и налоговых льгот, с которыми следует согласиться (первое положение, выносимое на защиту, с. 13). Интерес вызывает выделенный автором набор стадий процесса налогового льготирования (третье положение, выносимое на защиту, с. 14-15).

Проведенный исторический анализ развития отечественного законодательства о налоговых льготах позволил автору прийти к обоснованным выводам о взаимосвязи усиления стимулирующей функции налоговых льгот и повышения эффективности фискальной функции налогов (четвертое положение, выносимое на защиту, с. 16).

Критическое рассмотрение диссертантом существующей практики предоставления налоговых льгот позволило обосновать авторское видение применения риск-ориентированного подхода к налогово-льготным правоотношениям (пятое положение, выносимое на защиту, с. 16).

Несомненным достоинством работы является проведенный Б.А. Федосимовым анализ правового регулирования налоговых льгот на НИОКР и практики их применения в зарубежных государствах (с. 17).

Обобщая вышеизложенное, необходимо отметить, что диссертация Федосимова Бориса Александровича «Правовое регулирование налогового льготирования в Российской Федерации» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития науки финансового права и практики, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 и Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора

ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (в редакции приказа от 28 февраля 2024 года № 02-0355), а Федосимов Борис Александрович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Доктор юридических наук (специальность, по которой защищена диссертация: 5.1.2. – «Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки)»), доцент, профессор кафедры государственного и муниципального права юридического факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»

Маслов Кирилл Владиславович

«27» сентября 2024 г.

Контактные данные:

Тел.: +7 (3812) 22-59-54, e-mail: MaslovKV@omsu.ru

Адрес места работы: 644077, Омская область, г. Омск, пр. Мира, д. 55а.

Тел.: +7 (3812) 63-16-16, e-mail: kafedragmp@mail.ru

